
 

 

 

 

Αθήνα, 4 Οκτωβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
 

ΘΕΜΑ: «Δυσβάστακτες Αυξήσεις στα Τιμολόγια της Δ.Ε.Η. – Η Ρήτρα 

Αναπροσαρμογής «καίει» και τους Αγρότες στην Άρτα» 

Λογαριασμούς – φωτιά λαμβάνουν οι αγρότες και όχι μόνο, από 5.8.2021, οπότε και 

εφαρμόζεται η ρήτρα αναπροσαρμογής χρεώσεων προμήθειας στα τιμολόγια της ΔΕΗ. 

Η εν λόγω ρήτρα εφαρμόζεται  στα οικιακά τιμολόγια Γ1 και Γ1Ν (και στους δικαιούχους 

Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου -ΚΟΤ), στα επαγγελματικά τιμολόγια (Γ21, Γ22, Γ23, Ε21, 

Ε22, Ε23), στο τιμολόγιο Φωτισμού Οδών και Πλατειών (ΦΟΠ) καθώς και στο Αγροτικό 

Τιμολόγιο Χαμηλής Τάσης επιφέροντας μεγάλες επιβαρύνσεις στα τιμολόγια ηλεκτρικού 

ρεύματος. 

Παρά τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού στη ΔΕΘ για δήθεν συγκράτηση των τιμών και των 

λογαριασμών ρεύματος, οι πολίτες είναι εκτεθειμένοι στους κλυδωνισμούς και τις ορέξεις 

της αγοράς. Μάλιστα οι καταναλώσεις μέσης τάσης, και άρα η πλειοψηφία των αγροτικών 

συνδέσεων, συμπεριλαμβανομένων αρδευτικών και κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων, 

εξαιρούνται και απ’ το λεγόμενο «Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης» για την επιδότηση της 

τιμολογητέας κατανάλωσης ηλ. ενέργειας, που συστάθηκε με την πολύ-τροπολογία του 

Υπουργείου Οικονομικών προ δυο ημερών με το άρθρο 61ο του ν. 4839/2021. 

Όσον αφορά στους αγρότες σε πολλές περιπτώσεις το κόστος του αγροτικού τιμολογίου 

ηλεκτρικού ρεύματος υπερδιπλασιάστηκε! Η υπέρογκη αύξηση αυτή απογειώνει εκτός των 

άλλων και το κόστος λειτουργίας των αντλιακών συγκροτημάτων [ιδιωτικών (γεωτρήσεις) 

και συλλογικών (ΤΟΕΒ)] που χρησιμοποιούν οι αγρότες για άρδευση των καλλιεργειών τους 

ενώ εκτινάσσει το κόστος παραγωγής, υποθηκεύοντας το ήδη μειωμένο αγροτικό εισόδημα 

των αγροτών της Άρτας. 

Επειδή μετά και τις τελευταίες εξελίξεις με την παράδοση της ΔΕΗ σε ιδιωτικά συμφέροντα 

με την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της ύψους 750 εκατ. Ευρώ για την οποία έχει ήδη 

παρέμβει η Οικονομική Εισαγγελία για διερεύνηση αδικημάτων όπως η χειραγώγηση 

μετοχών αλλά και η κατάχρηση εσωτερικής πληροφόρησης (insider trading), απιστίας και 

παράβασης καθήκοντος ενώ παρενέβη και η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, 
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Επειδή στον αντίποδα της κυβερνητικής αδιαφορίας, ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία 

προτείνει ρεαλιστικά, άμεσα εφαρμόσιμα και αναγκαία μέτρα, όπως με την τροπολογία του 

ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία για τη μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης με βάση 

τους ελάχιστους συντελεστές της Ε.Ε. σε βενζίνη, πετρέλαιο κίνησης και φυσικό αέριο καθώς 

και στο πετρέλαιο θέρμανσης και στο φωτιστικό πετρέλαιο ενώ πρόταση του Προέδρου, 

Αλέξη Τσίπρα, όπως εξαγγέλθηκε στη ΔΕΘ είναι η ειδική ενίσχυση για την αντιμετώπιση της 

αύξησης της τιμής του αγροτικού ηλεκτρικού ρεύματος και επιστροφή του Ειδικού Φόρου 

Κατανάλωσης στους αγρότες για το πετρέλαιο κίνησης. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1) Σε ποια μέτρα προτίθενται να προβούν για την αντιμετώπιση των υπέρογκων 

αυξήσεων στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος και ιδίως των αγροτικών 

τιμολογίων ηλεκτρικού ρεύματος, εγγυώμενοι τα αγροτικά εισοδήματα αλλά 

και τη μη μετακύλιση του κόστους στους καταναλωτές;  

2) Προτίθενται να αξιοποιήσουν τις προτάσεις του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική 

Συμμαχία και ιδίως τις προτάσεις για μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης 

με βάση τους ελάχιστους συντελεστές της Ε.Ε. σε βενζίνη, πετρέλαιο κίνησης 

και φυσικό αέριο καθώς και στο πετρέλαιο θέρμανσης και στο φωτιστικό 

πετρέλαιο αλλά και την πρόταση του Προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική 

Συμμαχία, Αλέξη Τσίπρα, όπως εξαγγέλθηκε στη ΔΕΘ για ειδική ενίσχυση για 

την αντιμετώπιση της αύξησης της τιμής του αγροτικού ηλεκτρικού ρεύματος 

και επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στους αγρότες για το 

πετρέλαιο κίνησης; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Γεροβασίλη Όλγα 

Αραχωβίτης Σταύρος 

Φάμελλος Σωκράτης 

     

 




